
（１）

（２）

（３）

（４） 通 （ ８５ ９９ ）

（５） ％

（６）

アンケート回答数 ８５ 世帯 名

アンケート回収率 ７３．９

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は原
文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分について
は、内容に変化がない範囲で変更しています。

【平成30年度第1回】

吹田市立桃山台留守家庭児童育成室
1学期・夏休みの利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート送付日 平成３０年９月５日

アンケート回答締切日 平成３０年９月２５日

アンケート送付世帯数 １１５ 世帯

名１３３　　　同　　　児童数
(平成３０年９月１日在籍数）
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

（２）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

81.8% 15.2% 3.0% 0.0% 100%

81人 15人 3人 0人 99人

ア イ ウ 未回答 合計

１７時まで（延長保育を利用せずに帰宅）

１８時３０分まで（延長保育を利用して１８時３０分までに育成室にお迎え。）

１９時まで（延長保育を利用して１９時までに育成室にお迎え。）

夏休み中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

77人 19人 3人 99人

77.8% 19.2% 3.0% 100%

２　ご利用日時等について
1学期中の利用時間はどのくらいですか？（最も多い時間をお答えください。）

ア イ ウ 合計

99人

30.3% 34.3% 21.2% 14.1% 0.0% 100.0%

30人 34人 21人 14人 0人

１　お子様の学年（平成30年4月の学年）

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

1年 2年 3年 4年以降 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

回答詳細

イ

a から 19 時 00 分 まで … 6 人

b から 18 時 00 分 まで … 2 人

c から 19 時 30 分 まで … 1 人

d 8 時 00 分 から 17 時 00 分 まで … 14 人

e 8 時 00 分 から 19 時 00 分 まで … 14 人

f 8 時 00 分 から 18 時 00 分 まで … 1 人

g 7 時 00 分 から 19 時 00 分 まで … 1 人

h 8 時 30 分 から 19 時 30 分 まで … 1 人

i 7 時 30 分 から 18 時 30 分 まで … 1 人

ウ

j から 時 分 まで … 人

k から 時 分 まで … 人

l 時 分 から 時 分 まで … 人

m 時 分 から 時 分 まで … 人

（１）

回答項目

人数

構成比率 73.8% 0.0% 26.2% 0.0% 100%

76人 0人 27人 0人 103人

３　育成室の運営等について
宿題の取り組みについて

ア イ ウ 未回答 合計

小学校休業日（春・夏・冬休み等）

小学校授業実施日（１～３学期）

放課後

放課後

小学校休業日（春・夏・冬休み等）

放課後

放課後

放課後

経費を掛けてでも、もっと長くするべきである。

開室時間は短くてもよい。

小学校授業実施日（１～３学期）

52.5% 45.5% 2.0% 100%

適当である。

0.0%

ア イ 未回答 合計

52人 45人 2人 99人

開室時間は適当ですか？

ウ

0人

ア イ 未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

32 32 33

65.3

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２）

回答項目

人数

構成比率

1人 101人

80.2% 2.0% 5.0% 4.0% 7.9% 1.0% 100%

81人 2人 5人 4人 8人

おやつの取り組みについて

ア イ ウ エ オ 未回答 合計

夏休み等の勉強時間はもう少し長くても良いと思う。現在は、延長保育の時間の３０分だけ宿題の時
間があり、全部終わらなくても遊んでいい。勉強の内容を見てくれなくてもいいので、終わるまでは
するよう習慣をつけさせてほしい。延長後に帰宅してから宿題が終わっていないと、親も子どもも大
変だと思う。（2年）

勉強したい子が静かに勉強できる環境、勉強したくない子がしなくて良い環境が、独立して存在する
とよいと思います。（3年・4年）

勉強と遊びの時間にメリハリがない。落ち着いて宿題や取り組みができる環境を整えてほしい。周り
で遊んだり、ざわついている子がいても、放置している様子です。（2年）

帰ってきてからの宿題はバタバタで、出来れば育成室で宿題の時間を作って欲しい。（1年）

育成室でしてきてほしいが未着手で帰宅する。（1年）

宿題スペースを増やしてもらいたい。（1年）

適当である。

宿題は家庭で行い、育成室では行うべきではない。

その他。

・「ウ」の回答

宿題の時間をつくってほしい。（2年）

宿題の取り組み時間をもう少し長くしていただきたい。もっとしたいのに、途中でやめなければいけ
ないときがあり、それが嫌だと子どもが言っています。（2年）

家庭によって違うと思うが、うちは全てを終えてほしい。（2年）

できれば宿題を済ませてきてほしいとは思っています。（4年）

もう少し「やった？」、「終わった？」の声かけをしてほしい。昨年度まではきちんとやってきたの
に、時々終わっていないことがある（3年）

もう少し静かな環境で行えるようにいてほしい。その時間だけ学年別に部屋を分けてほしい。（4
年）

学期中については適当と思うが、夏休み中の学習時間は短すぎたと感じている。（2年）

学童に行ってない子は、宿題をしてから遊ぶように学校でも指導があるのに、学童では宿題せずに遊
んで過ごし、遅くに帰宅してから宿題をするとなると、疲れていてなかなか進まず苦労しています。
（延長時間に宿題をするので、延長しないと本人がやろうとしてもできない環境のようです。）（4
年）

宿題をするように促してくれたら助かる。（3年・1年）

宿題が自由に好きな時間に行える自習スペースがあるとありがたいです。（1年・4年）

個人にもよると思いますが、全く宿題をせずに帰宅することが多いです。何かひとつでも終わらせる
ように指導していただけるとありがたいです。（2年）

午後も宿題の時間を作ってほしい。（2年）

子どもに声をかけ促す程度でも充分ありがたい。丸つけなどは各家庭でやるべき。（2年・4年）

宿題をやりたくても周りがうるさくてできないと、全くやってこなくなった。（1年）

宿題をするのは、「自由時間」内に、一部の子ども達だけやっているとのことです。わが子は残念な
がら流されやすいので、皆が一斉に勉強する時間が30分でもあるととても助かります。（3年）

宿題は育成室で終わらせてほしいです。（2年）

ア ウ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

（１）

（２）

（１）

（２）

（３）

（４）

（１）

（２）

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（３）

回答項目

人数

構成比率

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

※複数の項目に〇を付けた方がいました。

このままでよい。

イベント（お誕生日会、クッキング保育等）をもっと増やすべきである。

子供たちみんなで行う取り組みをもっと増やすべきである。

自由な遊び時間をもっと増やすべきである。

9人 9人 1人 117人

59.8% 8.5% 11.1% 0.0% 4.3% 7.7% 7.7% 0.9% 100%

70人 10人 13人 0人 5人

もっと指導員が中心となり遊びを組み立てていくべきである。

社会のルールやマナー等の社会的な規範を高める活動をするべきである。

その他。

保育内容について

ア イ ウ エ オ カ キ 未回答 合計

量より質を上げてほしい。スナック菓子などをやめる。（3年）

おやつの種類や量を知らない。（1年）

できるだけおかし、スナックはやめてほしい。（2年）

晩ごはんを食べなくなる。（2年）

・「ウ」の回答

話を聞く限り多いように思います。（おかわりも含めてドーナツ３個食べてきて、夕飯全く食べられ
ないなど）（4年）

子供がおやつを楽しみにしなくなった。（3・1年）

夕食にひびく。（1年）

晩御飯の時お腹いっぱいと言って食べないことが多い。（1年）

どんなメニューなのか、給食のように親にも分かるようにして欲しい。（1年）

・「エ」の回答

くだもの系。去年より果物が少ないと聞く。（3年・1年）

バラエティ豊かにして欲しい。（3・1年）

回数を減らしてでも質を上げてほしい。果物にする等。（4年）

お菓子系ではなく、補食となるおにぎりやパン。（1年）

・「イ」の回答

足りなくてお腹がすくと言っているので。（2年）

適当である。

もっと量を増やすべきである。

もっと量を減らすべきである。

もっと種類を増やすべきである。

その他。

・「オ」の回答

不明。（3年）

子どもが少ないと言っている。（1年）

ア イ ウ エ オ 
未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス 未回答

人数 86人 42人 13人 42人 7人 0人 26人 20人 1人 38人 2人 5人 0人 4人

構成比率 30.1% 14.7% 4.5% 14.7% 2.4% 0.0% 9.1% 7.0% 0.3% 13.3% 0.7% 1.7% 0.0% 1.4%

回答項目

・ア …

・イ …

・ウ …

・エ …

・オ …

・カ …

・キ …

・ク …

・ケ …

・コ …

・サ …

・シ …

・ス …

偏った思考や好みの押し付けはやめてもらいたい。（親子コンサート前に特定のＢＧＭばかりかけた
り、コンサート用応援グッズ作りや感想メモ提出等。保育室内に加地選手（サッカー）のプロフィー
ルが貼付されている。）（2年）

廃材（段ボールなど）も子どもにとっては遊び道具なので、捨ててしまうのではなく、工作など自由
に使わせてほしい。（3年）

学校から出されている宿題をし、その後は安全な環境で過ごすことができれば、それで十分です。
（4年）

けん玉をたくさんできるようになってほしい。けん玉に取り組む時間が去年より少ないと聞く。もっ
と取り組んでほしい。姉の時ほど弟ができるようになっていないような気がします。上学年から教え
てもらっての関係を大切にしてほしい。（3年・1年）

４　保護者の皆様が桃山台留守家庭児童育成室の役割と
　　して重視することをお聞かせください。

(3つまで〇をしてください)

100%

その他。

宿題の取り組み。

事業者が独自に行う学習等の取り組み。

保護者が安心して仕事や病気・怪我の療養に専念できる環境。

保護者同士の交流。

子育ての負担の軽減。

障がいの有無に関わらず、入室している子ども達が共に刺激しあい成長していく場所。

学校の授業終了後、自由に過ごすことができる、子ども達にとって気持ちが落ち着く場所。

けん玉やコマ回し等、伝承遊びを通して日本の伝統的なものの体験。

他の育成室の子ども達との交流等による社交性の成長。

集団生活による子ども達の社会規範の成長。

合計

286人

子ども達にとって安全な放課後の居場所。

学年の枠を越えた、遊び等を通した子ども同士の関係づくり。

英語教育を取り入れてほしい。（3年）

詳しくはよく分からない。（2年）

委託前は、子ども達にルールを決めさせたり、話し合いの時間を大切にされていたが、今は指導員が
ルールを押し付けているようなところがある。（2年）

・「キ」の回答

ア イ ウ オ カ 
キ 

未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア イ ウ エ オ キ  ク  
ケ 

 コ  
サ シ 

未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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５

とても楽しい つまらない

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 33人 32人 20人 3人 3人 0人 1人 3人 0人

構成比率 33.3% 32.3% 20.2% 3.0% 3.0% 0.0% 1.0% 3.0% 0.0%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

4.0% 100%

※自由記述

放課後も友達と遊べて楽しいと喜んでいる。（1年）

疲れている時等は、家での留守番を希望するため。（2年）

学童へ行くことをとても楽しいと、子どもがいつも言っているから。（2年）

学校のある時は、短時間で帰宅することが多いので楽しむ時間は少ないと思うが、夏休みは５時まで
いて楽しかったとよく話してくれました。（4年）

昨年ぐらいまでは、学童であったことをいろいろ話してくれましたが、今はあまり話さず、できれば
あんまり行きたくないようです。（3年）

毎日楽しく通っている。（3年）

今年度より教室が新しく広くなったので、遊びやすくなった。（4年）

本人がつまらない、楽しくないと口にするため。（2年）

行きたい！と言うときもあれば、行きたくないとも言う。でも楽しんでいる様子。（4年）

友達と遊べることを楽しみに通っている。（2年）

ずっとうるさい子がいておわりの会が遅い時がある。注意しても聞かない子がいて、憂うつな時があ
るようです。（3年・1年）

いきいきと通っています。先生方も愛情を持って厳しく優しく接してくださっています。（1年）

他の学年の子と交流できる。（3年）

本人が楽しいと言っている。けん玉などが特に好きのようです。（1年）

4年の兄は、今年の夏からももぐみに入室しましたが、すぐに仲良しのお友達を作り楽しんでいるよ
うです。１年の娘は、人見知りでしたので不安でしたが、先生も優しくて安心して過ごせているよう
です。異学年との交流もでき、とても満足しています。（1年・4年）

楽しく通わせていただいています。（2年）

友達と遊ぶことが楽しいと言っています。（2年）

毎日本人は楽しんでいます。友達との関係も、先生方との関係もうまくいっているようです。（2
年）

先生や子ども同士の関係が良好、学習の時間や自由の時間が明確で過ごしやすいようです。（1年）

未回答 合計

4人 99人

お子様にとって桃山台育成室はどの程度楽しい場所

になっていますか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ ク ケ

毎日楽しそうに通っている。（3年）

下の子は楽しく過ごせているようです。ただ、腕をかまれたり、けられたり等、去年より増えている
と思う。その都度先生方は対応してくださっていますが、続くといい気はしない。上の子は学童にい
る時間が短いので、楽しいというより宿題して終わる感じなので何とも言えません。（4年・2年）

おやつも豊富でお友達ともたくさん遊べるから。（2年）

毎日嫌がることもなく、楽しく通えているため。安全面、衛生面に配慮いただいているため。（2
年）

ア イ ウ エ  
オ  

キ  

ク  

未回答  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

（３１）

（３２）

（３３）

（３４）

（３５）

（３６）

（３７）

（３８）

（３９）

（４０）

（４１）

（４２）

（４３）

（４４）

（４５）

（４６）

（４７）

（４８）

（４９）

（５０）

（５１）

（５２）

（５３）

（５４）

（５５）

（５６）

（５７）

（５８）

（５９）

自由な時間がたくさんあり楽しんでいる。（3年）

登室日は、いつも楽しく登室、退室（下校）し、様々な話を聞かてくれるため。（1年）

友人との関係や、様々なイベントを楽しんでいるようです。（ただ、４年になり同級生がどんどん退
室していくことがさびしいようです。）（4年）

帰ってくるといつもテンションが高く、友人の話をしてくれることが多い。先生の面白かった話も教
えてくれる。（2年）

学年の枠を超えた交遊ができるのが楽しいようです。（1年）

サッカーをして遊べるので楽しいと言っています。自由時間が長いから、他学年との交流があるか
ら。（2年）

子供が毎日ももぐみであったことを楽しそうに話してくれるから（2年）

家に帰ってきて、ももぐみで友達と遊んだことや先生に絵を描いてもらった等楽しそうに話をしてく
れるので、楽しい場所であると感じる。たまに喧嘩したり、気が合わない子もいるようだが、嫌がら
ずに言っている（2・4年）

不審者も出て、子どもが友達と遊ぶ場所がありません。学童でいろんな学年の友達ができ楽しく遊
べ、親子ともに安心です。（3年）

入学して同じ学年や上の学年のお友達がたくさん増えました。先生のことも大好きで、楽しく過ごし
ています。（1年）

第２の家のようになじんでおり、助かります。（3年）

誰かが叱られると、自由時間が減ることが残念のようです。（2年）

子どもがとても楽しいといつも言っている。友達と遊んだり先生とお話ししたりがこくに楽しいのだ
そう。（1年）

友達が増え、社交性、活発性が身についた。（2年）

けん玉、カプラなど、夢中になれる遊びができているから。（1年）

子どものことをよくみてくださっていて、毎回連絡ノートに一言コメントもくださいます。そういっ
た姿勢に子どもも気づくのか、先生のことが好きなようです。（3年）

自由時間が長いようなので、皆で取り組めるプログラムがほしいです。（2年）

仲の良いお友達と同じクラスの時は楽しいそうです。（2年）

１年生の時から入っているので、生活の一部になっている。特に夏休みも文句も言わず通ってくれて
助かっている。時々嫌だと言うけれど基本的には楽しんでいる様子。（2年）

お友達と遊べるのでうれしいです。けれど、１年生が悪いことをした時も、学年かかわらずちゃんと
しかってほしいです。（2年）

友達と遊べるので楽しと言っている。学校のクラス以外の友達と交流できることがいい。（2年）

行事が楽しい。けん玉が楽しい。昨年度、大好きだった先生がいなくなったことが不満。（4年）

いろんな遊びができるから。（3年）

習い事があり育成室に行けない日は残念そうにしている。（3年）

楽しい？と聞くとすごく楽しいと言ってくれています。（2年）

毎日楽しいと言っています。（2年）

友達と遊ぶのは楽しい。（2年）

若い先生が多く、鬼ごっこやドッジボールなど一緒に遊んでくれるそうで喜んでいます。前は見てい
るだけだったそうです。（民営化になる前）（2年）

１年生にはとても楽しい所となっており、特におやつがうれしいとのこと。３年生には少し物足りな
さがあるが、友達もおり安心して過ごせる場となっている。（3年・1年）

設備が新しく、楽しく過ごしているため。（3年・4年）

もともと団体行動が苦手、人づきあいが不器用な子どもなので、上のような結果です。（最高の「と
ても良い」の結果です。）それでも嫌がらずに通えているので、とてもありがたく思っています。
（2年）

年齢に関係なく友達と遊べる。（1年）

放課後の遊び場として毎日楽しく通っています。様々な学年のお友達と遊べるので。（1年）

あまり強要されることなく、自分の好きなことをしていられるから。（1年）

本人が行くのを楽しみにしている。（1年）

夕方子供たちの人数が減ると、職員から子供たちへの働きかけはなく、時間が過ぎるのを待つだけの
ようで、やることもなくとても退屈な時間となっているようです。
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（６０）

（６１）

（６２）

（６３）

（６４）

（６５）

（６６）

（６７）

（６８）

６

とても満足できる 不満である

ア

回答項目 ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ

人数 37人 21人 22人 8人 3人 0人 2人 1人 1人

構成比率 37.4% 21.2% 22.2% 8.1% 3.0% 0.0% 2.0% 1.0% 1.0%

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

子供が帰宅後に話す「楽しかった」話は、ももぐみのことばかりです。（2年）

子供にとって自由に好きな事をしていい場所であり、学校で頑張った分気持ちを落ち着かせ安らげる
場所となっています。先生の見守りもあり安心して遊べる場所となっています。（1年）

組が変わった時に、親しい友達がいないなどでつまらないと言っていることがあります。しばらくす
ると仲良くなったり、となりのクラスに遊びに行ったりと時間が経てばなんとかなっているようです
が。（3年）

0.0% 100%

※自由記述

未回答 合計

4人 99人

民間委託になってどうなるか、と思ったが、まあ満足できるものである。ただ、教室全体が薄っぺら
く（軽く）なった気がするが、指導員の人柄と質によるものかと思う。（3年）

４月の初めは民営化されてとても不安だったが、民営化されたことで指導員の質も上がり、不審者が
現れた時には、集団下校にも常に指導員が付き添ってくれてとても安心だった。おやつも先生がホッ
トプレートで焼いたあたたかいものなどが出る。（2年）

外遊びで先生と「一緒に遊ぶ」というより「見守る」感じがする。もう少し子どもの中に入って、子
ども同士の橋渡しをしていただけると広がると思うのですが・・・（3年）

先生方にはいつも笑顔で対応してくださって、本当に感謝しております。夜の懇談会の回数を少し減
らし、メールかプリントで対応していただいて、少しでも先生方の負担を減らしてもいいのではない
かと思います。（4年）

本人が忘れ物が多いなど、まだ鍵をきちんと管理できないと思いますし、一人で家で宿題をすること
も難しいので、安全に預かってくださる場所として満足していますが、本人はあまりいきたくないよ
うです。（3年）

楽しい遊び道具があり楽しいそうです。学年の違うお兄ちゃんお姉ちゃんに遊んでもらうのも嬉しい
そうです。（1年）

子どもが喜んで行っているので。（1年）

安全面で小学校の出入りが自由ではなく、（不審者、工事等）門から育成室までも遠いため、迎えが
不便。（2年）

学童に行きたくないと言ったことは一度もないので。ただし、上級生に圧倒されて自ら楽しい場所に
しようとする気持ちは感じられない。（1年）

仲の良い友人が沢山いるので、楽しく過ごしている。先生方もとても優しく丁寧に接してくださって
いる。（1年）

楽しいお友達とたくさん遊べるから。（3年）

ももぐみは楽しいようですが、ももぐみに行っていないお友達と早く帰って遊びたいみたいで、そう
いう理由でももぐみに行きたくないと言ったりする。（1年）

保護者の皆様にとって桃山台育成室はどの程度満足

子供からも楽しいと話してくれています。（1年）

できるものとなっていますか？

どちらでもない

イ ウ エ オ カ キ ク ケ

ア イ ウ エ 
オ  

キ 

ク 

ケ 

未回答 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

（２９）

（３０）

（３１）

（３２）

（３３）

（３４）

（３５）

（３６）

連絡帳のやりとりで話がかみ合わないことが多い。けん玉やこまなど、物がなくなるという話をよく
聞く。クラス替えの後、しばらく着替えや帽子がなくなっても、連絡帳にも連絡がなかった。（2
年）

役がなくなり気持ちが楽になった。休日は家族でゆっくりしたいので、学校行事以外での時間拘束は
しんどい。（2年）

良くしていただいて満足です。長期休暇中、8：30まで外で待たせているので、その時間だけ不安が
あります。8：00開室だとうれしいです。その分お金は支払っていいので・・・（3年・1年）

個人的に多くを期待していなかったので、この保育料で清潔で立地の良い環境として存在するだけで
充分満足しています。今までは民間学童を利用していましたが、車でのお迎えのため校門前で待つ時
間が長い、費用が高い、こともあり、新しい設備でのももぐみは、とてもまんぞくできる場所です。
（3年・4年）

安心して遊べる、今年は本当にありがたかった。けん玉やこまなど、昔ながらの遊びができること。
（3年）

桃山台に不審者が出没した後は、毎日自宅まで送り届けてくださっています。相談にも乗ってもらえ
るし、信頼しています。（3年）

委託されてからの方が、ももぐみの様子が分かりやすくなりました。こまめに連絡帳にその日の様子
を記入してくださったり、お手紙の配付回数も多くなったような気がします。（2年）

いろいろ忙しいと思うが、連絡帳をちゃんと読んでほしい。また、返答もきちんとほしい。ときどき
見落としていることがあるので困る。（2年）

今のももぐみになり、保護者の負担がかなり減りとてもよくなりました。（昨年は行事も役も大変
で、やめてしまいたいと思ったほどでした。実際に役がかなりしんどいからやめますと、やめた方も
います。）（2年）

とても助かっています。習い事のある日は早帰りなど対応していただいて、ありがたいと思っていま
す。（1年）

保育内容については、全く不満はありません。いろいろ工夫していただき、感謝の一言です。（2
年）

学校の先生ほどの指導力がない。（当然かもしれませんが）学年が上の子ども達を見ていると

民間委託になり、指導員の人数が増えたので、子ども達に目が行き届いているように見え、より安心
して通わせることができている。（3年）

楽しく過ごせていて、とてもありがたく思いますが、今年の１年生の暴力等、ケガしないか気になり
ます。（4年・2年）

まだ入室して時間がっていないので。（2年）

育成室があるおかげで、安心して仕事に行けます。（2年）

安心して子どもを預けられる。もう少し子どもの様子を教えていただけるとありがたい。（2年）

みんなでする取り組みが減って残念な気もするが、高学年は居る時間が少ないので時間に追われなく
てよい気もする。（取り組みがありすぎて、宿題をしたり自由に遊ぶ時間が、以前はなかったので）
（4年）

子ども本人が楽しめていないため。（2年）

細かいことにも気を配ってくださり丁寧。（4年）

宿題の取り組み方についてや夏休み中は朝の勉強時間の取り組み方について、もう少し細やかに指導
員の先生に気を配ってほしい。（2年）

授業実施日は、家を7:40頃出るのですが、学校が休み（夏休み等）の時は8:30から開室のため、子ど
もより先に家を出ないといけなくて、不審者も多いし一人で家にいる時間、子どもが自分で鍵を閉め
て学校に行くとういうことはあまりさせたくない状況です。（4年）

民間にうつってからも、先生たちが良くやってくれていると思う。（3年・1年）

子ども達の自主的な取り組み（縦割りの班活動等）が少なく感じますが、安全面にはよく気を付けて
保育いしていただいていると思います。（1年）

子どもが楽しんでいるので満足。係がなくなり楽になった。（3年）

安心して任せています。帰りも送っていただきありがたいです。（1年）

私自身、子どもを入室させたのが今年が初めてですが、先生が優しく熱意をもって育成室を運営して
くださるので、安心しています。子ども達のことを１番考えていろいろ動いてくださっているので大
変満足しています。（1年・4年）

とても丁寧、親切です。（2年）

安心して子どもを預けられています。先生方からは連絡帳で子どもの様子を良く知らせていただいて
おり感謝しています。（2年）
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（３７）

（３８）

（３９）

（４０）

（４１）

（４２）

（４３）

（４４）

（４５）

（４６）

（４７）

（４８）

（４９）

（５０）

（５１）

（５２）

（５３）

（５４）

（５５）

（５６）

（５７）

（５８）

（５９）

（６０）

（６１）

（６２）

（６３）

（６４）

（６５）

（６６）

（６７）

（６８）

妹も楽しいと言ってますし、先生たちも、ももぐみでの様子を細かく教えてくださるので。（2年）

子どもが嫌がらずに過ごせているから。先生方も優しく、温かくサポートしてもらっている。（1
年）

本人が楽しく行ってくれているので、安心して預けられている。（1年）

見守る立場という職員の方々のお仕事からすれば仕方ないのかもしれませんが、せっかく毎日同じ時
間を過ごす場所なので、子供たちが楽しめる雰囲気づくりをしていただけるとありがたいなと思いま
す。

ノートに子供の様子を記入してくださりわかりやすく、子供にも確認しやすい。（2年）

宿題をする時間をもう少しだけきちんととってもらえると、とても助かります。本人がきちんとやっ
ていないだけなのかもしれませんが・・・（2年）

子供も楽しく通っており、先生方も熱心に対応していただいているから。（3年）

連絡帳にその日の様子が書いてあり、子供から聞かなくても少しだけ何をしてたか分かり安心。夏休
み中水曜日にお弁当を作らないでいいのは、とてもありがたかったです。（1年）

指導員の方々が、丁寧に見てくださっていて、預ける側も安心できる。（1年）

子供自身が毎日いい笑顔をしています。とても楽しいと言っています。親としては本当に有難いで
す。先生方の見守りもありとても安心して預けられる場所です。（1年）

開室時間や開室期間、特に問題がないと思います。また指導員のみなさんもいろいろと工夫されてい
る様子もうかがえるので安心しています。（3年）

子供のことを個々に気にかけて下さり、親も話しやすい雰囲気です。（1年）

大きな問題もなく、半年を過ごせたため。（1年）

安全に自由に過ごすことができているので安心して預けられているため。集団下校に指導員さんが付
き添ってくれるのもとても安心できる。（1年）

長期休み等の開室時間を8：00にしてほしいです。（4年）

民間委託されましたが、親の負担も減り先生も良い方で安心です。（3年）

５にも書きましたが、子供たちが毎日楽しく過ごしているようなので、親にとってはとても満足でき
ている。（2・4年）

先生方のきめ細やかな配慮、優しい視点、本当にありがたいです。先生の関わり方に偏りがなく、
チームで動いてくださっている感も好きです。（2年）

子どもが嫌がらずに行ってくれるので助かります。（3年）

子どもが楽しく過ごしやすい場所を提供していただけているので、ありがたいです。（2年）

先生方がとても丁寧、施設もきれい。おやつもたくさん。（1年）

毎日楽しそうに帰っていくる。（2年）

夏休みの開始時間が8：30～が仕事に間に合わない時間だったので。（1年）

父母会負担が大きかったので、民間委託になって負担は減りました。ただ毎日の連絡帳で、他クラス
は毎日子どもの様子を知らせてもらっているのに、うちのクラスはほとんど何も書かれていない。子
どもの様子を知らせてほしいとお願いしたら、「必ず書くことはできない」との返答で、子どものこ
とをしっかりみていただけていないのかとかなり心配、そして不満です。平等な保育をお願いしま
す。（2年）

安心して預けられています。（3年）

放課後の子の居場所というだけでなく、異なる学年の子と交流したり、家庭ではなかなか経験できな
い遊びをすることができるため。（1年）

先生は良くなったと思いますが、今までと異なり、イベントが少なくなった。事なかれ主義のような
色が濃くなった。（2年）

子ども達の登下校時等の安全へ配慮いただきありがたいです。基本的には子どもの「安全な居場所」
として、今の形で感謝しているのですが、来年下の子が小１でお世話になる予定もありあえて希望を
言わせていただくと、・夏休みの開室を8：00～19：00（20：00）に広げていただきたい。（家族は
7：30～19：0（20：00）まで不在）・お弁当作りの負担が大きく、休校時期の昼食作りをもっと増や
していただけると助かります。（今でもありがたいのですが）・小６まで登室できるよう拡大を希望
します。

今までは負担が大きく、とても大変で体が持ちませんでしたが、今は負担が少なくなり子どもも楽し
く通うことができているので満足しています。（2年）

親身になって接してくれているので、安心して預けられます。（1年）

夏休みで過ごす時間が長い分、トラブルも増えたと思いますが、きめ細かく配慮いただきご指導いた
だいたように思います。親の相談にも先生がのってくださるので、大変ありがたいです。（2年）

本人が喜んで行っているので、満足しています。なかなか勉強しようとしない点がどうにかなればと
思います。（2年）
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７

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２１）

その他、ご意見をお聞かせください。

春夏冬休みの長期のお休みの際に、お弁当を持たせるのが大変です。特に夏休みは食中毒も気になり
ます。

昨年、委託先が決まるまでは大変不安でしたが、地元の保育園の理事長さんだと分かり、そこからは
安心してお任せすることができました。実際、全体の保護者会を少なくする代わりに個人懇談を増や
してくださったり、役員の負担も減り、大変ありがたく思います。子ども達のことも昨年同様（委託
前と同じくらいに）よく見てくださっているともいます。（2年）

本当にいつも助かっています。ありがたく感じています。（1年）

とても感謝しています。（2年）

不審者、地震などで下校の時はマンション入り口まで引率していただいたり、とても手厚くしても
らっています。子ども達も安心して帰宅できていると思います。（1年）

宿題もやってこなくなることが多くなった。集中できないと言う。勉強の時間に、勉強が終わった子
が横で遊んでおり、それを放置している状態。昨年はお部屋を分けて勉強する環境ができていたし、
もし、騒がしい子がいたら指導員が注意し、子ども達が集中して勉強していた。（宿題が終わった
ら、隣の部屋に行ったり、本を読んで過ごしていた。）（2年）

いつもお世話になりありがとうございます。学童のおかげで安心して仕事ができ感謝しています。
（最近、不穏な事件が多発しており、来年入学する妹の小学校生活が心配となっています。）

民営化されたことで長年勤務していた指導員が入れ替わり、マンネリ化していた雰囲気が一新され
た。おやつ代も今までは、月１回の夜の懇談会の時に現金集金だったのが、口座振替となり保護者の
負担が減った。事業者が独自に元Ｊリーガーの選手との交流会など開催してくれて子どもは大喜び。
民営化になってとてもよかったと思います。（2年）

今年度は、校区内で不審者が出ていることもあり、育成室を利用させていただいていることに本当に
感謝しております。一人っ子で近くに頼れる身内もいないので、５・６年生になっても夏休み等、長
期休みだけでも利用させていただけると安心できます。また、高学年になって、低学年のお世話をす
る機会を与えていただけると、とてもいい経験ができるのではないかとも考えております。そのため
に保育料が増えたとしても安心、安全には変えられないので、ご一考くださいますようお願いしま
す。（4年）

指導員が子どもに対してしっかり向き合っているのか、話を聞いて全体を見て、子ども達の気持ちを
くんでいるのか非常に不安である。学童は生活する場でもあるので、子ども達が不満だけで不安の中
過ごしているのは、保護者としても安心できない。（2年）

開室時間を8:00からにしていただけたら助かります。フルタイムの仕事をされている方は、皆同じよ
うに感じているようで、7:40～8:20ごろまでマンション中庭で座って時間をつぶしている子もいま
す。ご検討よろしくお願いします。（4年）

休業日の開室時間を８時からにしてほしい。（1年）

夏の厳しい暑さのため、夏休み中のお弁当が傷まないかとても心配でした。業者のお弁当の宅配な
ど、他に選択肢は考えられないでしょうか。（2年）

今年からの入室なので、去年までのことはよく分かりませんが、民営化されてとても良くなったと思
います。（1年）

５・６年生の受入れをお願いします。女性が子育てを経て仕事を見つけることはとても大変なことで
す。家事も育児もしなければならない中、安心して集中できる場は、何よりありがたいです。

暑い中（夏休み）、先生方には大変お世話になりました。（3年）

父母会の負担が減って良かったです。（3年）

委託されるまでは不安でしたが、実際に始まってみるとそんなことはなく、子どもも毎日楽しく通っ
ています。夜の父母会等もなくなり、おやつ代等も口座から引いてくださっているので、親の負担が
かなり軽くなりました。（2年）

以前、お迎えの時間か場所を間違えて、子どもとはぐれたことがあった。ときどき思い込みで先生が
誘導していると思う。「○○ちゃんが△△と言っていたので」と説明を受けましたが、子どもの言う
ことより親の伝えた指示どおりにしてください。（2年）

昨年の行事を必ずしなくていいと思います。デイキャンプもなくなりましたが、夏祭りをしてくださ
い。とても喜んでくれていました。新しくなって良くなっているので、これからもがんばってほしい
と思います。（2年）

夏休みの猛暑の中、外遊びを控えているといいながら、大運動場で炎天下、リレー大会をするのは危
険です。事故があってからでは遅いです。子どもの安全を考えているとは思えません。（2年）
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（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

夏休みの開室が８時半からと、学校の開門時間より30分遅いので、仕事の調整が必要になった。8時
ごろから育成室の前で待つ子供も多数見受けられたので、開室が8時からになるとありがたいです。
（1年）

いつも大変お世話になっており、両親とも安心して子供を預けることができています。子供も楽しく
過ごしており、これからもよろしくお願いします。（3年）

夏休みなどのお弁当の数がもう少し減ると、親の負担が少し減り楽かな、と思います。（1年）

土曜仕事なので、第4土曜のみの開室は困る。現状は祖母に片道3時間かけて土曜に見てもらっている
状態なので、そこが改善して欲しいところ。（1年）

春はやはり慣れない場所、初めてのことで、けがをしている子が多かったです。これからの季節、感
染症等には気を付けて過ごしてほしいです。
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